
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 140/2007(5)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΑΛΦΑ TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 4 Μαρτίου, 2009 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπρόεδρος, Άντρο Μιχαηλίδη, Μαίρη Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη,  

Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

Για το τηλεοπτικό σταθμό «ΑΛΦΑ TV» ο δικηγόρος του σταθμού κ. Ανδρέας 

Χάσικος. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα, την από μέρους του σταθμού πιθανή παράβαση του άρθρου 

24 του περί Ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 
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Σύμφωνα με το πιο πάνω άρθρο: «Για την παραχώρηση άδειας ίδρυσης, 

εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού, 

καταβάλλονται ετησίως προς την Αρχή τα πιο κάτω τέλη: 

(α) Για παγκύπριο τηλεοπτικό σταθμό €51.258,04, 

(β) για τοπικό τηλεοπτικό σταθμό €11.960,21, 

(γ) για παγκύπριο ραδιοφωνικό σταθμό €5.125,80, 

(δ) για τοπικό και μικρό τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό €854,30. 

Επιβάλλεται επίσης ως τέλος η καταβολή προς την Αρχή του 0.5% επί των 

εσόδων των σταθμών από τις διαφημίσεις που προβάλλουν στο 

πρόγραμμά τους». 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 27.11.2007 έθεσε ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη 

παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους 

εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να 

παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται 

πιο κάτω: 

 

 «Ο τηλεοπτικός σταθμός «ΑΛΦΑ TV» έχει παραλείψει ή / και καθυστερήσει 

να καταβάλει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόραση Κύπρου τα οφειλόμενα τέλη για 

την παραχώρηση άδειας, ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας παγκύπριου 
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τηλεοπτικού σταθμού για την περίοδο 4.7.2007 – 3.7.2008, ήτοι 30.000Λ.Κ., 

κατά παράβαση του άρθρου 24  του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 10.7.2007 κάλεσε το σταθμό να καταβάλει, 

σύμφωνα με το είδος της άδειας λειτουργίας που κατέχει, τα αναλογούντα 

ποσά, ήτοι 30.000Λ.Κ., τα οποία αντιστοιχούν στην χρονική περίοδο 4.7.2007 

– 3.7.2008. Επίσης, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 2.8.07 προειδοποίησε το 

σταθμό για τις συνέπειες του Νόμου σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής 

των τελών. Σύμφωνα με την επιστολή της Αρχής ο σταθμός έπρεπε να 

καταθέσει τα οφειλόμενα τέλη το αργότερο μέχρι τις 17.8.2007. Μέχρι 

σήμερα, 11.10.1007, ο σταθμός  κατέβαλε στην Αρχή 10.000Λ.Κ. στις 

11.9.2007 παραλείποντας να καταβάλει το υπόλοιπο ποσό εκ των 30.000Λ.Κ.» 

 

Ο σταθμός δεν απέστειλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή/και παραστάσεις προς 

την Αρχή. 

 

Ο σταθμός πλήρωσε τμηματικά το πιο πάνω οφειλόμενο ποσό με επιταγές ως 

εξής: Ημερομηνία 11.9.07 ποσό Λ.Κ. 10.000, 

                   ¨         17.10.07     ¨   Λ.Κ. 10.000, 

                   ¨           4.4.08       ¨   Ευρώ 17.086,01, 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 20 Φεβρουαρίου 2009 κάλεσε το 

σταθμό να παραστεί στη συνεδρία της όπου θα εξεταζόταν η εν λόγω 

υπόθεση. 
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Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία στις 4.3.09 ο δικηγόρος 

του σταθμού κ. Ανδρέας Χάσικος πληροφόρησε την Αρχή ότι ο σταθμός έστω 

και τμηματικά πλήρωσε τα οφειλόμενα τέλη και ζήτησε την επιείκεια της 

Αρχής.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά και κρίνουμε ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 24 του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή έδωσε την ευκαιρία στο σταθμό να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση 

της παράβασης για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Ο εκπρόσωπος του σταθμού ανέφερε ότι ο σταθμός έχει συμμορφωθεί με το 

κατηγορητήριο έστω και καθυστερημένα και ζήτησε την επιείκεια της Αρχής.  

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι οι σταθμοί έχουν υποχρέωση όπως καταβάλλουν, 

χωρίς καμιά καθυστέρηση, τα οφειλόμενα προς αυτήν τέλη.  Ιδιαίτερα όσον 

αφορά τo ετήσιο τέλος άδειας, η Αρχή σημειώνει ότι αυτό αποτελεί 

θεμελιακή υποχρέωση των σταθμών, πρέπει να καταβάλλεται εξ’ ολοκλήρου 

κατά την συγκεκριμένη μέρα που καθίσταται πληρωτέο και σε καμιά 

περίπτωση δεν μπορεί να δεχθεί καθυστερήσεις στην καταβολή του. 

 

Εν όψει των ανωτέρων και αφού έλαβε υπόψη όλα τα ενώπιόν της στοιχεία 

και περιστατικά, ως επίσης το γεγονός ότι ο σταθμός έχει διαπράξει στο 
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παρελθόν παρόμοιας φύσεως παράβαση (υπόθεση 124/2006(5) η Αρχή 

κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στον σταθμό το διοικητικό πρόστιμο 

των 500Ευρώ για την παράβαση του άρθρου 24 του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα).   

 

Η Αρχή θεωρεί τις παραβάσεις αυτής της φύσεως ως ιδιαίτερα σοβαρές 

γεγονός για το οποίο εφιστά την προσοχή του σταθμού. Σε περίπτωση 

επανάληψης της παράβασης από το σταθμό η Αρχή δεν θα επιδείξει την ίδια 

επιείκεια. 

 

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των 500Ευρώ που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα 

(30) μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

                                                                                    

                                                                             

                                                             

                                                                               (Νίκος Παπαιωάννου) 

                                                                                          Πρόεδρος 

                                                                          Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 


